Сенченко Олена Миколаївна – вчитель початкових класів, спеціаліст І категорії

Тема.   Сторінками улюблених казок

Мета:  поглиблювати знання дітей про казку як вид усної народної творчості;  

            вчити визначати головну думку твору; формувати навички правильного  

            виразного читання; розвивати уміння  відтворювати зміст  прочитаного, 

            творчі здібності учнів; виховувати любов до казки, бажання більше 
            читати.

Тип уроку:  позакласне читання.

Обладнання: картки, схеми, ілюстрації до казок, маски для інсценізації.
Хід уроку

І.  Організація класу.

Слово вчителя.
Пролунав дзвінок

Починаємо урок

Попрацюємо старанно

Щоб почути у кінці

Що у нашім дружнім класі

Діти просто молодці.

ІІ. Актуалізація опорних знань. Мотивація навчальної діяльності

Слово вчителя.
Сьогодні у нас надзвичайний урок.
У світ фантазії зробимо ще один крок.
А з творчістю ви вже стрічались не раз,
І знову вона завітала до нас

Вчитель.
     Давайте вголос прочитаємо тему нашого уроку

· А ви любите казки?

     Сьогодні ми поглибимо знання про казку як вид усної народної творчості, будемо визначати головну думку казок, розвиватимемо уміння відтворювати зміст раніше прочитаних текстів.

     Казки люблять всі, і вони завжди з нами. Коли ви були  ще зовсім  маленькими, навіть не вміли розмовляти, ваші мами вже  тоді  розповідали найпершу казку.

· Хто її пам’ятає?

· За що ви любите казки?

Слово вчителя.    
     Дійсно, казка – дочка королеви Фантазії. І сьогодні ми з вами помандруємо сторінками  улюблених казок.

     Казки бувають про тварин, побутові, чарівні.

· Як називають казки, які  написав автор?

· А які казки називають народними?

В казках наших українських

Безліч різних є пригод,
А складав їх рік за роком

Український наш народ.

ІІІ. Робота над темою уроку

1. Складання асоціативного куща.

    - Діти,  з якими словами у вас асоціюється слово казка?

                               дід                                       баба

                 чарівник                    казка                  сон


                                зло                                          добро

     Що таке казка ми з’ясували.
2.       Що за писк я чую на  своєму столі? 
    Так, зрозуміло це чарівна скринька,  а  в  скриньці – казкові герої, їх зачаклував злий чаклун.

          Допоможемо героям казок . А щоб допомогти, треба впізнати казкових 

     героїв і сказати, в яких казках вони зустрічаються.

3.  Робота в парах.

          А тепер казкові герої хочуть з вами пограти в гру «Шифрувальники».
     Необхідно розшифрувати імена казкових героїв і сказати, з якої вони казки.

        І                                                   ІІ                                             ІІІ 

ВІМДЕДЬ                                    ИЦЯСИЛ                                   ВКОВ    

  (ведмідь)                                     (лисиця)                                    (вовк)

 СИЛИЦЯ                                      БАЖАК                                  ДМІВЕДЬ

  (лисиця)                                       (жабка)                                    (ведмідь)

БОЛОКОК                                    ЧИЙЗАК                                   ЦАЄЗЬ
  (колобок)                                     (зайчик)                                     (заєць)

  ЄЗАЦЬ                                         ШИМАК                                  ЧОБИК

   (заєць)                                         (мишка)                                    (бичок)

______________                    _________________            ________________
«Колобок»                                  «Рукавичка»                    «Солом’яний бичок»

4. Гра.

         А тепер я пропоную вам пограти в піжмурки.

БОК -  РУ   -   СИК  -  КА   -   ВИЧ   -   КО   -  КА   -  І  -  ОХ  - ТИ  -  ВИЧ  -   ЛО  -  ВА  -                   ГО  -   ВОШ  -  КА   - КО
а) в ній вмістилось аж 8 звіряток («Рукавичка»)

б) Лисичка його з’їла («Колобок»)

в) Він втік від змія на гусеняті («Івасик»)
г) Найкоротша назва української казки («Ох»)

5. Фізкультхвилинка
Лісовичок ОХ став на мох.
Руками помахав, весело пострибав.
Нахил – вправо, нахил – вліво – 
Можна братися за діло.

6. Слово вчителя.    
     Поки ми відпочивали, до  нас в гості завітала ще одна казка.

а) Відгадування загадок.
·    Дуже мама їх любила

Молочко на обід носила

Хто ж ці семеро мялят?

Сім веселих…   (козенят)
·    Хто змінив свій голос грізний,
Козеняток підманув,
Бо завжди у лісі темнім

Жадібним, жорстоким був? (Вовк)
·    Вона дуже діток любила,
Пісеньку співала їм.
Діти послухали матусю

Й не пустили вовка в дім… (Коза)
· Яка ж казка завітала до нас у гості ? 

б) Індивідуальне завдання.
    3 учні біля дошки характеризують головних героїв.
        1 учень                               2 учень                             3 учень
   козенята (які?)                    вовк  (який?)                     коза (яка?)
   _____________                _____________                _____________

   _____________                _____________                _____________

Всі :      -     Хто головні герої казки ?

             -     Як козенята дізналися, що  то не їхня мама ?

             -     За що коза похвалила козенят ?

             -     Чому вчить нас ця казка ?

7. Перевірка індивідуальних завдань.
8. Слово вчителя.    
      Дуже задоволені залишились герої казки «Вовк та козенята» за те, що ви так добре  знаєте їх та їхню казку. Але й інші казки теж хочуть завітати до нас в гості.
    -    Пустимо їх ?

     Для цього нам треба попрацювати в групах

9. Робота в групах.  

         І група                                 ІІ група                                   ІІІ група

а) Назви казку за малюнком.      
 «Ріпка»                                      «Рукавичка»                    «Лисичка та журавель»

б)   «оживити» малюнок          - знайти уривок, що         -  змінити сюжет так, 

         (Інсценізація)                   відповідає малюнку        щоб герої подружились
10.   Відтворити прислів’я.   

     Казковий дощик накрапав.
     Він слова порозкидав.
     Тож і ми часу не гаймо,
     Швидше приказку читаймо!


       та              повчальне            казка              в              щось             вигадка

      ній               врозумій
* Казка – вигадка, та в ній, щось повчальне врозумій.
10.  Читання вірша «Коли б я був чарівником» 

                                                   а)  читання «ланцюжком»;
Ст. 49.

                                                   б)  читання хором
ІV.  Підсумок уроку

     Казок дуже багато і пригадати їх всі неможливо,та, мабуть, і не треба. Адже ми завжди з задоволенням чекаємо на нову зустріч з казкою. Отже,  прийшов час подумати, що ж повчального ми взяли із них? (Відповіді учнів)
     Зараз я вас попрошу всіх стати в коло. Візьміться за руки, відчуйте тепло  долоньок, посміхніться одне одному – тепер наше  коло стало магічним.
І зараз всі бажання, які ви задумаєте,  обов’язково здійсняться.

     Закривайте очі і подумайте, що гарного ви хотіли б унаслідувати з казок? На кого б ви хотіли бути схожими?
    А тепер відкрийте очі. Я впевнена, що ваші бажання збудуться.
    Я ж хочу побажати, щоб хлопчики були сильні і розумні, як Котигорошки, а
дівчатка – чарівні та добрі, як Білосніжки.
Багато мусим знати,

Про все, що є навкруг,

Тож слід казки читати,

Бо книга – вірний друг

      І на згадку про наш урок я хочу подарувати вам цю збірку казок.
Все ми встигли за урок, 

Тож нехай луна дзвінок !
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